

POSJETA MINISTRA POLJOPRIVREDE IZRAELA

Dana 29.05.2014. godine u okviru zvanične posjete Crnoj Gori u Opštini Danilovgrad su boravili ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Izraela gđin Yair Shamir, Nj.E. Yossef Levy, nerezidentni ambasador Izraela u Crnoj Gori i ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja prof. dr Petar Ivanović, sa saradnicima. Delegacija iz Izraela i ministar Ivanović susreli su se sa predsjednikom Opštine Danilovgrad Branislavom Đuranovićem i predsjednikom Skupštine opštine Danilovgrad dr Miodragom Đurovićem.



Predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović je uz dobrodošlicu delegaciji iz Izraela, na početku predstavio Opštinu Danilovgrad, govorio o njenim istorijskim, kao i prirodnim karakteristikama, projektima koji su realizovani, kao i onim čija je realizacija u toku. Istakao je da na teritoriji opštine Danilovgrad ima 16.500 ha obradivog zemljišta, da egzistira kompanija koja se bavi proizvodnjom mlijeka sa velikim brojem kooperanata sa područja opštine, da je prisutno nekoliko kompanija koje se bave proizvodnjom sira. Osvrnuo se i na aktivnosti koje lokalna uprava preduzima u pravcu razvoja poljoprivrede. Naveo je da na ime subvencija Opština izdvaja 3 centa po litru mlijeka, besplatno korišćenje kombajna, te da je na osnovu istog u periodu 2008-2013. godina uvećane površine pod strnim žitaricama sa 22,4 ha na 101,15 ha, kao i obezbjeđenje solarnih uređaja za poljoprivrednike koji izdižu na katune. Pomenuo je i Kuću meda kao značajan projekat na teritoriji opštini koji će okupiti na jednom mjestu proizvođače meda i olakšati im proces proizvodnje, kao i plasiranje proizvoda. Istakao je da Opština ima najniže komunalije, kao i da je nedavno usvojena odluka da se iste dodatno smanje,

upravo kako bi se podstakla i unaprijedila i poljoprivredna proizvodnja. Takođe, ukazao je na značajnu podršku koju Vlada Crne Gore i Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja pružaju Opštini u realizaciji projekata.



Ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja prof. dr Petar Ivanović je istakao značaj povezivanja poljoprivrednih proizvođača. Govoreći o Opštini Danilovgrad istakao je da je lokalna uprava bila preduzetna da privuče značajne projekte, kao i da je dosta toga uradila i postigla na unapređenju poljoprivredne proizvodnje. Istakao je da je za 17 % povećana proizvodnja mlijeka prethodne godine, kao i da je zabilježen rast površina pod žitaricama za skoro 5 puta, uz naznaku da je na teritoriji opštine zastupljena razvijena plastenička proizvodnja. Istakao je i činjenicu da je Opština Danilovgrad lokalna uprava bez biznis barijera, s veoma efikasnom administracijom. Govoreći o značaju prenošenja iskustava i obzirom na napredak koji je ostvaren u oblasti poljoprivrede u Izraelu, istakao je da se to iskustvo može prenijeti u našu zemlju i doprinijeti unapređenju kvaliteta poljoprivredne proizvodnje. Takođe, ukazao je i na značaj izlaska poljoprivrednih proizvođača na tržište obje zemlje sa kvalitetnim poljoprivrednim proizvodima. Iskazao je uvjerenje da će se saradnja dvije zemlje u oblasti poljoprivrede prenositi i na ostale sektore ekonomije, kao i da će doprinijeti jačanju bilateralne saradnje između dvije zemlje.

Ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Yair Shamir je na početku istakao zadovoljstvo i impresije boravkom u Crnoj Gori, te istakao da je Izrael spreman da iskustva u primjeni najnovijih tehnologija, znanja i vještina u oblasti poljoprivrede prenese, kako bi i poljoprivredni proizvođači sa ovih prostora primijenili njihova iskustva i postigli što bolje rezultate. Takođe, ministar je govorio o mogućnostima uspostavljanja partnerstva između poljoprivrednika iz

Izraela i Crne Gore, kao i o mogućnostima započinjanja poslovanja Izraelskih kompanija u Crnoj Gori i Danilovgradu što bi uticalo i na zapošljavanje lokalnog stanovništva. Istakao je da je saradnja usmjerena i ka najmanjim poljoprivrednim gazdinstvima, kako bi svi poljoprivrednici stekli znanja i iskustva i time unaprijedili kvalitet svoje proizvodnje. Istakao je i zadovoljstvo onim što Opština Danilovgrad pruža poljoprivrednim proizvođačima sa područja opštine i izrazio spremnost da se daljom saradnjom unaprijede uslovi rada poljoprivrednika, kao i da se djelatnost prenosi i na naredne generacije.

U okviru posjete, tokom koje je razgovarano o konkretnim projektima, obišta je plastenička proizvodnja Veselina Jovovića, gdje je delegacija iz Izraela mogla da se upozna sa tehnologijom i načinom rada ovog poljoprivrednog proizvođača, koji je prošao obuku upravo od strane eksperata iz Izraela i koji ujedno koristi tehnologiju navodnjavanja koju plasira kompanija iz Izraela.